

松江报

SONGJIANG NEWS



“上海松江”App



“上海松江”微信

2022年4月6日 星期三
壬寅年三月初六
总第4052期

地址:松江九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮编:201600 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com



闻令而动、向疫而行,松江1.8万余名志愿者奋战社区防疫一线——

拳拳之心汇聚暖流 万众同心共克时艰

□记者 李爽

4月1日凌晨起,松江浦北地区各居民区的核酸筛查工作相继展开,“大白”和“小蓝”火速行动起来,挨家挨户通知、维持秩序、协助登记扫码、解答相关问题……自本轮疫情暴发以来,松江各级志愿者积极报名、闻令而动,奋战在社区防疫一线,有力配合社区工作人员和医务工作者高效完成各项防疫工作。

这股众志成城的志愿暖流澎湃奔涌,正不断壮大。记者从区志愿者协会了解到,3月3日以来,松江区各级各类志愿活动招募主体依托“上海志愿者”网站和小程序,发布疫情防控志愿服务项目221个,招募上岗志愿者18458人,累计服务时长23万余小时,人均服

务时长约12.5小时。

轮岗轮了好几圈 党员志愿者带头

“松江党员志愿者,有事请找我!”在社区防疫一线开展核酸筛查和抗原检测的志愿者队伍里,这枚贴在不少“大白”和“小蓝”胸前或肩上的标语格外醒目。在排队居民身侧来回走动维持秩序,悉心解答问题,指导登记操作;手持喇叭提醒居民防控工作相关事项;挨家挨户发放、回收试剂盒并登记结果……连日来,来自全区各行各业的党员志愿者纷纷主动请缨,支援社区防疫一线。

“哪里有需要,我就到哪里去。”近一个月来,申田经济园区的党员志愿者杨一冰已经在社区防疫一线轮了好几圈岗了。从火车站、松江剧场到各个社

区,连续不断转场的杨一冰已记不清自己服务过多少个点位。“现在大家都很辛苦,我们作为党员更要冲在一线!”杨一冰告诉记者,他们一家人目前都坚守在各自岗位上共同“战疫”。

机关党员志愿者们的身影同样活跃。3月17日、18日,阴雨连绵,区应急管理局的党员志愿者们再次来到岳阳街道醉白池居委会,协助社区开展重点区域核酸筛查工作。“前两天也来帮过一次忙,我们对相关工作流程很熟悉了。”党员志愿者焦明明介绍,经过连续奋战,他们协助醉白池居委会圆满完成了两轮核酸检测采样。

两次申请志愿者 大学生心愿实现

“我想加入你们的队伍,当一名志

愿者!”3月20日,家住岳阳街道通波小区的大三学生张徐蝶来到居委会二楼,再次表达了做一名社区防疫志愿者的心愿。曾在月初便提出过申请,但当时并未收到召唤的她这次终于如愿,穿上防护服,拿起喇叭,和社区工作人员一起投入“战疫”。

“现在疫情防控的压力很大,每每听到喇叭里传来他们沙哑的声音,我都自己也应该加入进去。”张徐蝶表示,本轮疫情发生以来,暂时无法返校的她一直想为社区防疫贡献力量,这次如愿上岗后,她用实际行动践行着初心。3月22日至24日,张徐蝶和其他志愿者一起爬楼入户发放试剂盒、出入证,在核酸检测现场指导居民操作“健康云”,忙得不亦乐乎。

下转第六版

程向民主持召开区新冠肺炎疫情防控工作领导小组专题会议并强调

全速做好转运隔离,全面确保“日清日结” 全力保障松江人民生命安全和身体健康

李谦韦明出席

本报讯(记者朱俊辉)4月5日晚,松江区新冠肺炎疫情防控工作领导小组专题会议举行,传达市疫情防控视频会议精神,研究部署下一阶段本区社会面筛查和高风险人员转运隔离工作。区委书记程向民主持会议并强调,要严格按照党中央、国务院和市委、市政府决策部署,以更坚决的态度、更彻底的措施、更迅速的行动,全速做好高风险人员转运隔离工作,全面确保“四应四尽”“日清日结”,全力保障好松江人民的生命安全和身体健康。区委副书记、区长李谦作工作部署,区委副书记韦明出席。

程向民指出,要进一步把思想、意志和行动统一到党中央、国务院和市委、市政府决策部署上来,全面压实疫情防控重大政治责任。广大党员领导干部要提高政治站位,坚定信心,连夜作战、持续作战,全面行动、不留遗憾,从严从紧、从细从实、从速从快落实疫情防控措施,尽快遏制疫情扩散蔓延,尽早实现社会面清零,全力保障好松江人民的生命安全和身体健康。

程向民指出,要以时不我待的紧迫感、事不过夜的决心,按时按质按量完成阳性感染者和密接人员转运隔离工作,确保“日清日结”,为社会面清零提供有力支撑。当前疫情正处于与时间赛跑、与病毒较量的关键时期,要根据全员核酸检测结果,做好疫情数据分析,迅速进行流调排查,并在此基础上统筹安排,以快制快,确保阳性感染者和密接人员转运隔离工作快速有序展开,实现即查即转、“日清日结”。

程向民指出,要调集各方力量,狠抓工作落实,以更快速度、更大力度推进集中隔离用房准备和场所建设,为落实“四应四尽”奠定基础。以更坚决的态度、更彻底的措施、更迅速的行动,深入挖掘辖区资源潜力,加快建设集中隔离救治场所,加快拓展集中隔离用房,并尽快投用、科学管理,实现“应检尽检、应收尽收、应隔尽隔、应治尽治”,坚决打赢疫情防控这场大仗硬仗。

下转第六版

浙江医护人员驰援松江 同心携手齐“战疫” 共克时艰迎曙光

□记者 朱俊辉

“看到我们浙江的老乡来小区给我们做核酸,心里暖暖的。”“感谢你们从远方赶来,赴一场‘迎春’之约。”……4月4日,许多松江市民不约而同在微信朋友圈晒出了“大白”们的可爱身影。通过防护服上的标志,大家不难发现,他们都是来自浙江的援沪医疗队成员。

当天,伴随着上海市新一轮核酸采样工作的全面展开,浙江援沪医疗队各支队伍从当地各个地市集结后连夜出发,驰援上海。凌晨5时许,他们中的多支分队陆续抵达松江,随后化整为零,迅速有序投身到社区村居的核酸检测工作中。

“我们是昨天收到紧急通知的,大家积极响应号召,最后两批次集结了809名医护人员连夜出发,赶到松江。”浙江台州首批援沪医疗队队长、台州医院病友服务中心主任冯杏君在完成核酸采样工作后,才有空接受记者的采访。星夜兼程让她倍感疲惫,但她毫无怨言,她说:“在关键时刻支援松江是一名医务工作者的职责所在、使命所在。”

据了解,本次浙江援沪医疗队共有7261名医护人员,分别来自杭州、宁波、台州、湖州等8个地市和浙江医院、浙江省人民医院、浙江大学医学院附属儿童医院、浙江大学医学院附属妇产科医院等9家省级医院。其中,共计1074名医护人员支援松江,主要来自台州市、浙江大学医学院附属儿童医院和浙江医院。他们的到来,为松江疫情防控工作注入了强劲的新鲜血液。

下转第六版



每日每餐保供800余份

岳阳社区食堂全力保障防疫人员三餐

本报讯(记者刘驰 姜辉辉)打赢疫情防控阻击战,保障冲锋在一线的防疫人员正常用餐。封控以来,岳阳街道社区食堂克服人手紧缺难题,全力以赴保供。

4月5日早晨7时,岳阳街道社区食堂的后厨热火朝天,粗加工、切

配、烹饪……工作人员在各自岗位上,为午餐供应紧张有序地忙碌着(见上图)。等到11时左右,便有专门的工作人员前来取餐,将盒饭配送至各个点位。

目前,该社区食堂为岳阳街道26个社区的一线防疫工作人员、志愿者

和医护人员以及街道福利院隔离点人员供应一日三餐,每日每餐保供800余份。尽管当下物资相对紧张,但是食堂依然严格把关生鲜食材的安全问题,按照采购的规章制度,从大润发、卜峰莲花等大型连锁生活超市采购生鲜食材。

下转第六版

居民家中燃气泄漏 抢修小组极速响应

本报讯(记者刘驰)“没想到在当前的情况下,你们能这么快赶来,感谢感谢。”看到燃气泄漏问题处理好,居民刘先生连连道谢。

4月4日晚上7时3分,松江燃气公司维修热线接到家住佘山一品居民刘先生的求助电话,称在自家厨房闻到燃气的气味,有些担忧。松江燃气公司随即派出应急抢修小组进行上门检修,不到半个小时便到达居民家中。

应急抢修人员蒋森和朱志清身穿防护服,走进刘先生家的厨房,对燃气灶周围的环境进行检视,初步判定情况为燃气泄漏。

下转第六版



应急抢修人员身穿防护服,到居民家中开展检修。

记者 蔡斌 摄

多生产一件隔离衣 就多一分保障

上海乔佩斯加班加点生产防疫物资

本报讯(记者梁锋)裁剪、装袖、拉滚条、装罗纹袖口……这些天,位于松江经济技术开发区的上海乔佩斯时装股份有限公司生产线上一片忙碌,工人们正抓紧赶制隔离衣和防护服。

“多生产一件隔离衣,就多一分保障,隔离衣早下线一秒,与病毒赛跑的时间就抢先了一秒。”来自湖北黄冈的周春梅对于疫情有着更为深刻的亲身经历。她说,这些天和同事们开启加班模式,每天从上午8时一直忙到晚上8时。

“眼下,防疫是重中之重,防疫物资更是医护人员、社区工作者、志愿者的‘保护伞’。”上海乔佩斯时装股份有限公司厂长助理孟东说,为了确保公司生产不受疫情影响,从3月31日开始,公司开始闭环管理,50多名员工吃住都在公司,不少员工主动申请加班,每天隔离衣产量保持在8000件左右。

下转第六版

内版导读

中医防疫有渊源 提高『正气』有良方

详见第二版

一家三口齐上阵 并肩抗疫在一线

详见第三版